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1. Considere uma célula com formato circular. Para efeitos de calculo de confiabilidade de
cobertura, considere que a célula possa ser segmentada em trés circulos concéntricos de raios 1, 4, e
9 km e que possa-se admitir que a poténcia média, tomada na periferia do respectivo segmento, seja
aproximadamente constante dentro de cada segmento. Suponha que no primeiro segmento a
poténcia média seja de -60 dBm. Considere que a envoltéria do sinal recebido obedeca a uma
distribuicdo Rayleigh. Para um coeficiente de perda de percurso de 2 e sensibilidade do receptor
igual a—70 dBm.

O.C a. Determine as poténcias médias na periferia de cada segmento.

p p g
p.( b.- Estime a porcentagem de cobertura em cada segmento.
ol ©- Estime a porcentagem de cobertura em toda a area circular.

‘ d. Determine de quanto deve ser alterada a poténcia da ERB de forma a se ter uma cobertura
0. 6' q p
de no minimo (aproximadamente) 90% no segmento periférico.
p g p

0.6 e. Determine a nova porcentagem de cobertura na érea.

2. Considere um sistema WCDMA de 3,84 Mcps, onde sdo oferecidos servigos de voz e dados,
cujas caracteristicas sdo mostradas na Tabela-1. Sabe-se que: a eficiéncia do reuso de freqiiéncia

vale f =3/4; a eficiéncia de controle de poténcia é p, = 0,8; o nimero de setores por célula ¢
s, = 1; o fator de carga estabelecido € de 0,75 no maximo; e o niimero de portadoras por célula € 1.

O sistema deve ser dimensionado de forma que a carga seja igualmente compartilhada pelos
servicos de voz, dados a 120 kbps, e dados a 384 kbps.

(@ a. Determine o nimero de modems na ERB para cada servigo.

1O

b. Suponha que os servigos de voz, dados a 120 kbps, e dados a 384 kbps operem com uma
taxa de bloqueio ndo superior a 7%, 5%, e 5%, respectivamente. Sabendo-se que os
usudrios dos respectivos servicos geram 20, 5 e 5 milierlangs, determine o nimero de
usudrios servidos por célula.

O-6 ¢  Assuma que a densidade de usuarios seja de 1/10* m* e que os usuérios de dados sejam os

mesmos dos de voz. Para uma célula circular, determine o seu raio.
Tabela-1: Caracteristicas de servigcos do sistema WCDMA

Voz Dados Dados
Taxa de transmiss@o (em kbps) 12 120 384
Relagdo Sinal-Ruido Minima (em dB) 4 1 1
Fator de atividade 0.5 1 1

-1

p=(1+1)2fjl(1+s'p—'G’)

a7

3. Considere um sistema celular em uma area urbana de cidade grande com as seguintes
especificagdes: freqiiéncia de operagdo de 1 GHz; altura da antena da ERB de 40 m; altura da
antena do modvel de 1,5 m. Utilize o modelo de Hata e, para facilitar, considere a célula com érea
circular.

0.8 a. Determine a SIR-dB para o downlink para o padrio de reuso 7.
p p
0.% b. Idem aa. para o padriio 7x21.
0.7 ¢ Considere a sensibilidade do receptor de 110 dBm. Determine a poténcia da ERB para

uma célula de raio de 4 km.



2. 7 4 A PDF fRN (r) da envoltéria R, de um sinal Nakagami-m ¢ dada por
2m" ! mr®
(r)= ———exp|—|.
Tay I'(m)Q" s
0.2 a ObtenhaaPDF f, (p) Nakagami-m, onde P, =R, / JQ ¢ a envoltéria normalizada com

relag@o ao valor rms do sinal.
©.2 b. A envoltéria alpha-mu Ra-/z pode ser obtida daquela de Nakagami-m pela relagdo

R:_ i R?,onde @ >0 éum pardmetro que descreve a néo linearidade do meioe y=m
se relaciona com o nimero de clusters de multipercurso. Defina 7 = E [Rz_”]. Obtenha a
PDF fRa_” (r) emtermos de @, w, 7 apartirde f, (r).

1) g c. Dados os momentos da alpha-mu (veja paper), obtenha o valor médio da envoltéria e o
' valor médio da poténcia de um sinal alpha-mu.
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